MYHHUIUIIAJIBHOE OBIIIEOBPA3OBATEJBHOE YUPEXKJIEHUE “JIUIIEMN No26”

KOHCHEKT YPOKA I10 TEME:
“PEIIEHUE TPUTOHOMETPHYECKHUX
YPABHEHUN”

(10 KJIACCO)

YUYUTEJIb: IETPOBA A.M.



Tema ypoka: “PemieHne TpUroHoMeTpu4ecKuX ypaBHeHHil”
ey ypoka:
1) o0meo0pa3oBaTebHbIE:
— O3HAaKOMHTH yYAIIUXCS CO CIOCO0aMH PEelIeHUs TPUTOHOMETPUUIECKUX YpaBHEHHUIA,
2) npaKTHYeCKHe:
— Hay4yuTh YYaIIUXCS MPUMEHSATh OCHOBHBIE TPUTOHOMETpUYECKHE (GOPMYIBI U PEUICHUS ypaB-
HCHUI;
3) BocnuTaTe/IbHbIE:
— BOCHMTATh y y4YaIUXcs TPYAOJII00HE, CAMOCTOSATEIIbHOCTh, HACTOMYMBOCTD B PELLIEHUH 3a/1a4,
— HWHTEpEeC U JII0OOBH K MIPEIMETY,

— TBOPYECKHUH IOAXOJ] K PELICHHUIO 3a1a4.

MeToabl, HCTIOJIb3yeMble HA YpOKe:
- 00bBsICHEHUE, pa3bsICHEHUE;
— peleHue 3ajadg;

— camocTosTeNbHas padoTa.

OobopynoBanue:

— JIOCKa, MeJl.

Jluteparypa:
— AunreOpa u Havana aHanuza. Yueo. s 10 — 11 k. cpen. mk./ A. H. Kommoropog,
A. M. A6pawmos, 0. I1. Aynaunsia u ap.: [Hog pea. A. H. Konmoroposa. — M.: IIpocBemienue,
2001,
— JlupgakTudeckue MmaTepuaybl 1o anrebpe u Hadanmam aHanm3a aiua 10 kmacca/ b, M. HBnes,
C. M. Caaksn, C. U. lIBapudypa. — M.: Ilpocsemenue, 2004;
— COopHuK 3a1a4 1o ainredpe u HavanaMm aHaimsa aig 9 u 10 xkinaccos. IlocobOue i yaurens. —

M.: IIpocenienue, 1978.

Crpykrypa ypoka:
1) opranu3anMoHHBIM MOMEHT — 1 MUH;
2) aKTyaJIM3alus OMOPHBIX 3HAHUN M YMEHUH ydaluxcst — 2MHUH ;
3) mocTaHOBKA I1eH ypoka — 1 MuH;
4) pemienue 3a1a4 — 19 muH;
5) camocrosiTenbHast pabora — 15 muH;
6) mo/BeIeHUE UTOTOB ypoka — | MHUH;

7) 3amUCh JOMAITHETro 3aJ1aHus — | MUH.



Xoa ypoka

JledaTenbHOCTh yunuTeIst

JlesATenpbHOCTh YYCHUKA

IIepen Hayanom ypoka Ha JOCKE 3alUCAHO YUCIIO,
TeMa ypoka: “PemeHue TpuroHoMeTpUYECKUX ypaB-
HEHU.

1) Opranu3auMoOHHbIIi MOMEHT.

2) AKTyaJmM3auMs ONOPHBIX 3HAHMN U YMEeHUH
yYuyamiuxcs.

— Ha3oBure, noxanyicra, OCHOBHbIE TPUTOHOMET-
pudeckue Gpopmyibl, KOTOPbIE Mbl U3YYUIIN Ha MPO-
LIIBIX YPOKaX.

VYuurens 3anuceiBaeT GOpMyIIbl Ha KpblIe JOCKH.
sina +cos’ a =1,

sin2a = 2sina cosq;

C0s2a = cos’* o —sin’ «;

sin(a + #) =sina cos B + cosasin g;

cos(x = ) = cosa cos B Fsinasin f;

aiﬂcosaiﬂ_

sing +sin f =2sin

2
cosa+cosﬂ:2cosa;’8cosa;’8;
COSa—cos,B:—25ina+’gsina;’8.

3) IlocTaHoBKa 1eJIM YPOKaA.

—Cero/iHsi MBI C BAMU PacCMOTPUM IIPUMEHEHHE
3TUX (GOPMYII IIPHU PEHICHUH TPUTOHOMETPUUYECKUX
YpaBHEHUH.

4) Pemienue 3aaau.
[Ipumenenne GopMys1 MBI PACCMOTPHUM Ha KOHKPET-
HBIX IIPUMEpax.

1. 2sin? x+sinx—1=0.

VYyarmuecs 3aX014T B KJIacC U TOTOBATCA K
YPOKY.

[TogauMarOT pyku, Ha3bIBAIOT (POPMYIIHI.

OnuH yyanuiics pellaeT 3aj1ady Ha JOCKe, OC-
TaJbHBIE — B TETPAISIX.

Pemrenne:

caenaeM 3ameny Sinx =t, —1<t <1, nonyya-
eM:

2t +t-1=0;

D=1+8=09;

BO3BpaH_[a${CB K 3aMCHC, IOJIydacM:

[EY

sinx ==;

N

X = tlf%wzn,nez;
sinx=-1;

x:—%+27zm,mez.

OTBeT: Glj%Jﬂm,n e’ —%+27zm,m e”.




JleAaTenbHOCTh yuuTeIst

JlesATenbHOCTh YYCHUKA

2. 2sin® x+3cosx =0.

3. sin2x—-cosx =0.

x_2
z

4. sin? X _cos? 2 =
2 2

Pemenue:
2sin? x +3cosx =0
2-2co0s* x+3cosx =0;
2c0s’ x —3cosx —2=0;
CnenaeMm 3ameny cosx=t, —1<t <1, nmoiuy-
qacM.
2t2-3t—-2=0;
1

t=2t=——-.
2

t=2 ue ynoBneTBopsiet ycnopuio —1<t <1.
BosBpammasice k 3amMeHe, morydaem:

1
COSX =——};

2

x:iz?ﬁ+27zn,nez.

OTBeT: +2?7[+27zn,n e’Z.

Pemenmne:
sin2x—-cosx =0;

25N XCOSX —CcosXx =0;
cosx(2sinx-1) =0;

cosx =0; wm  2sinx-1=0;
T . 1
X =—+7n, sinx==;
2 2
neZ.

x=1™Z 1 m,
-6
melZ.

OTBeT: %Jﬂm,nez; 41T%+7zm,mez.

Pemenwue:
sin® 5—coszl:—z;
2 2 2
V2
—COSX =—,
2
V2
COSX = —7,

x:i%+27zn,nez.

OTBeT: J_rBT”Jr 2mneZ.




JleAaTenbHOCTh yuuTeIst

JlesATenbHOCTh YYCHUKA

5. cosbx —cos3x =0.

5) CamocrosiTesibHast padora.

Bo BTOpOI1 4acTu ypoka ydyammumcs mpeajiaraeTcs
BBITIOJTHATh CAMOCTOSITEIILHYIO padoTy.
Bapnanrl.

1)sin®* x —5sinx+4=0;

2)cos2xsinx +sin2xcosx = 0;

3)sin5x —sinx =0.

Bapwuanr 2.

1) cos® x +3cosx — 4 = 0;

2)sin4xcos2x —sin2xcos4x = 0;

3)cos4x +cos2x = 0.

6) IlonBeeHHE UTOTOB YPOKA.

— CeroJtHst MBI C BaMH PaCCMOTPEIIA TPUMECHEHHE
TPUTOHOMETPUYECKUX (POPMYJI MPU PEIICHUN HEKO-
TOPBIX BUJIOB YPaBHEHHUHU.

7) 3anuch 1OMAIIHEr o 3aJaHHuA.
Homammnee 3amanue: m.11;

Nel65,

Nel68,

Nel73.
— Ha 3ToM ypoKk OKOHYEH, 10 CBHIaHUS.

Pemenue:
€c0S5x —c0s3x =0;

—2sin4xsinx =0;

sin4dx =0; i sinx=0;

m X=zmmeZ.
XZI,nEZ.

DTH JIBa MHOXKECTBA PEIICHUI MOKHO 00beIn-

n
HHUTH U 3alucaTh B BUIE X — Z, neZ.

OTBeT: ?, ne’Z.

BoInonHAIOT caMOCTOSTENBHYIO paboTy.

yan_[I/IeCH 3allMChIBAOT JOMAIIIHEC 3aJaHNUC B
JHCBHHKU.




Pemrenne camocrosiTeIbHOM paboOTHI.

Bapuanrl.

1) sin® x—5sinx+4=0.

Pemenue:

cremaeM 3aMeHy Sinx =t, —1<t <1, nomyyaem:
t*—5t+4=0;

D=25-16=9;

t=4t=1.

t=4 He ynoBneTBopsieT yciaoBuo —1<t <1.

BO3BpaIIIa$ICI) K 3aMCHC, IOJIy4acM:
sinx=1;

x:%+27zm,mez.
T
OrTBer: E+27zm,meZ.

2) cos2xsinx+sin2xcosx = 0.
Pemenne:

cos2xsin X +sin2xcosx = 0;
sin3x =0;

X:@,nez.
3

Jn
OtBeT: —,ne”Z.

3) sin5x —sinx =0.
Pemenne:

sinbx —sinx =0;
2sin2xcos3x =0;

sin2x =0; w  cos3x=0;
x:@,nez. x:z+@,mez.
2 6 3

OTBeT: E,neZ;ZJr@,meZ.
2 6 3

Bapuanr 2.

1) cos® x+3cosx—4=0.

Pemenue:

crenaeM 3aMeHy CosxX =t, —1<t <1, nosygaem:
t?+3t-4=0;

D =9+16 =25

t=—4t=1.

t=— 4 ue ynosneTBopsieT yciopuio —1<t <1.
Bo3sBpamiasce kK 3aMeHe, MoTyqdaeM:

cosx =1,

X=2rimmeZ.

OtBet: 2ZM,me Z.

2) sin4xcos2x —sin2xcos4x =0.
Pemenne:

sin4xcos2x —sin2xcos4x =0;

sin2x =0;
X:@,nez.
2

OTBeT: %, neZ.

3) cos4x+cos2x =0.
Pemenne:
cos4x+cos2x =0,
2c0sxcos3x =0;

cosx =0; wm  cos3x=0;

7 7zm
X=—+— melZ.

x:z+7zn,nez.
2 6 3

OrtBer: £+7zn,neZ; 5+@,mez.
2 6 3



